
Q.1
माना िक  और  है। यिद

 और  है, तो  (cm म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 8

2. 9

3. 11

4. 10

Q.2 जब कोई उपयोगकता� MS वड�  म� बुलेट बटन (•) दबाता है तो िन� न म� से �ा होता है?
Ans 1. सेले� ट िकया गया टे� � ट बुलेट िल� ट म� प�रवित�त हो जाता है

2. सेले� ट िकया गया टे� � ट नंबर िल� ट म� प�रवित�त हो जाता है
3. टे� � ट एलाइनम�ट स�टर म� बदल जाता है
4. फ़ॉ� का आकार बढ़ जाता है

Q.3 यिद सं�ा 7134856 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
िन�िल�खत म� से कौन सा अंक इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से दूसरा होगा?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Q.4 ₹2,000 की रािश पर 6% वािष�क �ाज दर से 3 फरवरी 2023 से 17 अ�ैल 2023 तक की अविध के िलए
साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 25

2. 24

3. 22

4. 23

Q.5
 का सरलीकृत

मान �ात कीिजए।
Ans 1. 104

2. 63

3. 42

4. 84

Test Date 19/06/2025
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Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.6 एक दुकानदार ने एक पु�क 36% की हािन पर ₹544 म� बेची। 24% लाभ अिज�त करने के िलए उसे
पु�क को िकस मू� (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 1,055

2. 1,057

3. 1,054

4. 1,056

Q.7 1991 म� नए आिथ�क सुधारो ंके अंगीकरण के बाद भारत के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन
सही नही ंहै?

Ans 1. आिथ�क सुधारो ंके बाद देश म� कृिष �े� की वृ�� म� िगरावट आई।

2. औ�ोिगक उ�ादन की अंतरा��� ीय �ित�धा��कता की वृ�� के िलए भारत म� 1991 के बाद �ापार और िनवेश �व�ा का उदारीकरण शु� िकया
गया।

3. 1991 के सुधारो ंसे कृिष �े� म� साव�जिनक िनवेश म� भारी वृ�� �ई और भारत की GDP म� इसकी िह�ेदारी म� वृ�� �ई।

4. 1991 के बाद भारत की GDP म� औ�ोिगक �े� के योगदान म� कोई भारी वृ�� नही ं�ई।

Q.8 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए और उसके नीचे
िदए गए �� का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना है जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं�ा/�तीक 3 # 4 $ 7 & 6 * 8 ^ 2
कूट H A J B K C L D M E N

शत�:
i) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयवो)ं के कूट को आपस म� बदला जाना है।
ii) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको © के �प मे कूटब� िकया जाना है।
iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� घन ह�, तो दूसरे अवयव का कूट, तीसरे अवयव का कूट
होगा।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

3$72
Ans 1. HBKN

2. ©BK©

3. HKB©

4. NBKH

Q.9 वारली िच�कला म� उस �ि�या को �ा कहा जाता है िजसम� पृ�भूिम तैयार करने के िलए उसे गाय के
गोबर और पानी से लेपा जाता है?

Ans 1. सारवणे

2. रंगोली

3. िलपाने

4. िलहाने

Q.10 हड़�ा नगरो ंम� गढ़ो ंका मु� उ�े� �ा था?
Ans 1. �शासिनक और साव�जिनक काय� का आयोजन करना

2. आवासीय �े� के �प म� काय� करना

3. धािम�क समारोहो ंका आयोजन करना

4. बाज़ार के �प म� काय� करना
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Q.11 वह सबसे छोटी सं�ा �ात कीिजए, िजसम� से 8 घटाने पर वह 15, 12, 18 और 29 से िवभा� हो।
Ans 1. 5263

2. 5187

3. 5275

4. 5228

Q.12 अिमत, अजु�न और अ�ा की औसत आयु 30 वष� है। यिद अिमत और अ�ा की औसत आयु 35 वष� है, तो
2 वष� बाद अजु�न की आयु �ात कीिजए।

Ans 1. 30 वष�

2. 28 वष�

3. 24 वष�

4. 22 वष�

Q.13 एक बाइक 80 km की दूरी 40 km/hr की चाल से और अगली 45 km की दूरी 15 km/hr की चाल से तय
करती है। इसकी औसत चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 31

2. 29

3. 25

4. 19

Q.14 �े�णो ं35, 32, 28, 27, 25, 32, 31, 27, 32, 30, 32, 27, 31, 34, 32 और 22 का ब�लक �ात कीिजए।
Ans 1. 28

2. 32

3. 35

4. 27

Q.15 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याएँ करके दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�याएँ करके
तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह सं�ाएँ आगे भी �ा� होती ह�। िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-
सा िवक� िदए गए समु�यो ंके समान संि�याओ ंका अनुसरण करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना,संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए ।
उदाहरण के िलए 13 - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद, की जा
सकती ह�। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ं
है।)

11 - 22 - 44 - 45; 3 - 6 - 12 - 13
Ans 1. 4 - 8 - 16 - 17

2. 13 - 14 - 15 - 20

3. 19 - 20 - 22 - 44

4. 1 - 2 - 3 - 6

Q.16 एक दुकान म� दो पैक म� मोमबि�याँ िबकती ह�: पैक A म� 5 मोमबि�याँ ₹4 �ित मोमब� ती की दर से और
पैक B म� 5 मोमबि�याँ ₹6 �ित मोमब� ती की दर से पैक ह�। �ित मोमब�ी औसत मू� य �ा है?

Ans 1. ₹5.5

2. ₹4

3. ₹6

4. ₹5
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Q.17 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. XA – CK

2. KN – PX

3. HK – NU

4. AD – FN

Q.18 फरवरी 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार, खेलो इंिडया के अंतग�त �िशि�त िकतने एथलीटो ंने
अंतररा�� ीय �रकॉड� �ािपत िकए ह�?

Ans 1. 1631

2. 1250

3. 1802

4. 1424

Q.19 लघु िहमालय और िशवािलक के बीच की अनुदै�� घािटयो ंको � या कहा जाता है?
Ans 1. दून

2. दोआब

3. िवसप�

4. खादर

Q.20 अधीन� �ायपािलका म� िकस �ायालय को दीवानी मामलो ंम� असीिमत आिथ�क अिधका�रता �ा� है?
Ans 1. लघु वाद �ायालय

2. �ाय पंचायत

3. मंुिसफ �ायालय

4. िजला �ायालय के �ायाधीश

Q.21 जनवरी 2025 म�, िकस िफ� िनद�शक को IIFA 2025 म� भारतीय िसनेमा म� उ�ृ� उपल��
(Outstanding Achievement) के पुर�ार से स�ािनत िकया गया?

Ans 1. संजय लीला भंसाली

2. करण जौहर

3. राजकुमार िहरानी

4. राकेश रोशन

Q.22 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

327, 304, 271, ?, 175, 112
Ans 1. 218

2. 228

3. 248

4. 238

Q.23 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�।
F के बाएं से िगनने पर D और F के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। E, G के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है।
A, G के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। A, D के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। B, E का िनकटतम पड़ोसी है।
C के बाएं से िगनने पर C और F के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन
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Q.24 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 1 $ @ % 1 4 3 * # 6 3 4 £ % 2 @ 6 % 8 % 9 $ (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 4

2. 5

3. 3

4. 6

Q.25 एक समचतुभु�ज के िवकण� 8 : 15 के अनुपात म� ह�, तथा प�रमाप 102 cm है। समचतुभु�ज का �े�फल
(cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 534

2. 540

3. 533

4. 546

Q.26 यािशका ने ₹216 म� 6 सेब और 6 आम खरीदे। जब एक सेब की कीमत 30% कम हो जाती है और एक
आम की कीमत वही बनी रहती है, तो 5 सेब और 8 आम की कीमत ₹162 हो जाती है। 7 सेब और 2 आम
की मूल कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹217

2. ₹214

3. ₹211

4. ₹212

Q.27 भारत और संयु� रा� अमे�रका के बीच संयु� सै� अ�ास 'टाइगर ट� ाय�फ 2025' की उ�ेखनीय
िवशेषता �ा थी?

Ans 1. भागीदारी केवल नौसेना बलो ंतक सीिमत थी

2. आतंकवाद िवरोधी अिभयानो ंपर िवशेष �ान िदया गया

3. केवल अरब सागर �े� म� संचािलत िकया गया

4. पहली बार संयु� रा� अमे�रका अंत�र� बल को शािमल िकया गया

Q.28 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 5 4 7 % € $ 2 £ % 6 6 9 9 £ € & € © 3 7 © * (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 5

Q.29 सुजय अपनी क�ा म� शीष� से 29व� और नीचे से 59व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने िव�ाथ� ह�?
Ans 1. 88

2. 85

3. 86

4. 87
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Q.30 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��
िच� (?) के �ान पर आएगा?
FKN17 GLO28 HMP39 INQ50 ?

Ans 1. JOS61

2. JOS60

3. JOR60

4. JOR61

Q.31 व� (संशोधन) अिधिनयम, 2025 �ारा िन�िल�खत म� से कौन-से प�रवत�न िकए गए?
Ans 1. ऑिडट हटा िदए गए

2. रा� व� बोड� समा� कर िदए गए

3. बोड� म� मु��म मिहलाओ ंको जोड़ा गया

4. िनजी प�े की अनुमित दी गई

Q.32 िन�िल�खत म� से कौन भारत म� नगर िनगम प�रषद और �ायी सिमितयो ं�ारा िलए गए िनण�यो ंको लागू
करने के िलए िज�ेदार है?

Ans 1. �ायी सिमित �मुख

2. अ��

3. नगर आयु�

4. उप महापौर

Q.33 सं�ा 24765389 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार
बनी नई सं�ा म� िन�िल�खत म� से कौन सा अंक बाएं से चौथा होगा?

Ans 1. 6

2. 4

3. 5

4. 7

Q.34 नीचे िदए गए आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए। [दशमलव के 2 �ानो ंतक उ�र दीिजए।]

वष� म� आयु 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80

मरीजो ंकी सं�ा 22 20 23 15 36 17 14

Ans 1. 59.42

2. 49.91

3. 56.88

4. 55.25

Q.35 MS ए� सेल म� �ेडशीट ि�ंट करने का सही तरीका �ा है?
Ans 1. Ctrl + S दबाएँ

2. Ctrl + Pt दबाएँ

3. 'Home' टैब पर ��क कर�  और 'Print' का चयन करे

4. 'File' टैब पर ��क कर�  और 'Print' का चयन करे

Q.36 एक �ापारी ने ₹66,000 म� एक सीिलंग फैन खरीदा। वह इसके अंिकत मू� पर 56% की छूट देता है
और िफर भी 69% लाभ अिज�त करता है। सीिलंग फैन का अंिकत मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹2,53,426

2. ₹2,53,597

3. ₹2,53,500

4. ₹2,53,394
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Q.37 एक िनि�त कूट भाषा म�,

'A + B' का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’
'A – B' का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’
'A x B' का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’
'A ÷ B' का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘P x Q ÷ R – S + T’ है, तो P का T से �ा संबंध है?
Ans 1. भाई की प�ी

2. भाई के पु� की प�ी

3. पु� की प�ी की बहन

4. बहन की पु�ी

Q.38 िन�िल�खत म� से कौन-सा सुधारक ि�िटश भारत से स�ंिधत नही ंथा?
Ans 1. �ामी िववेकानंद

2. आय�भ�

3. राजा राम मोहन राय

4. बाल गंगाधर ितलक

Q.39 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। Q की परी�ा सोमवार को है। P की परी�ा R से पहले है। U और
Q के बीच केवल दो लोगो ंकी परी�ा है। V की परी�ा U से ठीक पहले लेिकन S के बाद है। R की परी�ा
T से पहले है। P और S के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. तीन

2. दो

3. पांच

4. चार

Q.40 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कीिजए और उसके नीचे
िदए गए �� का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना है जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं�ा/�तीक 3 # 8 $ 7 & 6 * 4 ^ 2
कूट B S D F G H J K L P R

शत�:
i) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयवो)ं के कूट को आपस म� बदला जाना है।
ii) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको © के �प मे कूटब� िकया जाना है।
iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� वग� ह�, तो दूसरे अवयव का कूट, तीसरे अवयव का कूट
होगा।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

849@
Ans 1. DULC

2. CLUD

3. DLLC

4. DLUC

Q.41 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘PEAR’ को ‘7481’ और ‘DEAR’ को ‘7154’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘D’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 7

2. 1

3. 4
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Q.42 क� �ीय बजट 2023-24 म� घोिषत शहरी अवसंरचना िवकास िनिध (UIDF) का उ�े� �ा है?
Ans 1. �ाथिमकता �े� ऋण की कमी का उपयोग करना

2. �ा� सेवा सुिवधाओ ंको बढ़ाना

3. कृिष िनया�त को बढ़ावा देना

4. �ामीण अवसंरचना को िव�पोिषत करना

Q.43 A और B िकसी काम को 14 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले इसे 63 िदन म� पूरा कर सकता है, तो B
अकेले उसी काम का आधा भाग िकतने िदन म� पूरा कर सकता है?

Ans 1. 36

2. 9

3. 27

4. 18

Q.44 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

713 715 720 722 727 729 ?
Ans 1. 734

2. 731

3. 736

4. 739

Q.45 िव� सतत िवकास िशखर स�ेलन 2025 िकस शहर म� आयोिजत िकया गया?
Ans 1. ब�गलु�

2. मंुबई

3. हैदराबाद

4. नई िद�ी

Q.46 उ�रकाल म� �रकॉड�र कोट� का �ान ___________ ने िलया।
Ans 1. सव�� �ायालय

2. स� �ायालय

3. उ� �ायालय

4. अतः  प�रषद (ि�वी काउंिसल)

Q.47 सव��थम '�ाियक सि�यतावाद' श� िन�िल�खत म� से िकसने गढ़ा?
Ans 1. �ायमूित� पी.एन. भगवती

2. �ायमूित� वी.आर. कृ� अ�र

3. डी.ए. देसाई

4. आथ�र �ेिसंगर जूिनयर

Q.48 जनवरी 2025 म�, पहली बार, भारत सरकार ने िन�िल�खत म� से िकस योजना के तहत 9व� एिशयाई
शीतकालीन गेम 2025 म� भाग लेने वाले भारतीय दल को िव�ीय सहायता �दान करने का िनण�य िलया
है?

Ans 1. िफट इंिडया मूवम�ट

2. अिस� ट�स टू नेशनल � पोट्�स

3. टारगेट ओलंिपक पोिडयम � कीम

4. खेलो इंिडया � कीम
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Q.49 प�वो ंके िकस श��शाली शासक ने महाबलीपुरम म� तट मंिदर का िनमा�ण कराया था?
Ans 1. नरिसंहवम�न ि�तीय

2. मह��वम�न �थम

3. नंिदवम�न

4. िसंहिव�ु

Q.50 भारत ने भुगतान संतुलन के गंभीर संकट को दूर करने हेतु 1991 म� संरचना�क सुधारो ंकी शु�आत
की। िकस वैि�क सं�ा ने भारत के 1991 के सुधारो ंका समथ�न करने म� मह�पूण� भूिमका िनभाई?

Ans 1. संयु� रा��

2. िव� �ापार संगठन

3. अंतरा��� ीय मु�ा कोष

4. िव� �ा� संगठन

Q.51 िन�िल�खत म� से कौन-सी ऑपरेिटंग िस�म अवधारणा सबसे अिधक ��� �प से यह सुिनि�त करने
म� शािमल है िक एकािधक �ि�याएं डेटा कर� िकए के िबना एक साथ फ़ाइलो ंको ए�ैस और मॉिडफाई
कर सकती ह�?

Ans 1. वचु�अल मेमोरी मैनेजम�ट (Virtual memory management)

2. पेिजंग (Paging)

3. शे�ूिलंग ए�ो�रदम (Scheduling algorithms)

4. फ़ाइल लॉिकंग मेकैिन�� (File locking mechanisms)

Q.52 1510 म�, अ�ोजंो डी अ�ुकक�  ने बीजापुर के सु�ान से कौन-सी जगह पर क�ा िकया और उसे
पुत�गाली पूव� सा�ा� की राजधानी बनाया?

Ans 1. को��

2. कालीकट

3. गोवा

4. सूरत

Q.53 यिद ि�घात समीकरण kx2 − 4x + 1 = 0 के मूल वा�िवक एवं बराबर ह�, तो k का मान �ा है?
Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 8

Q.54 िकसी भूखंड �े� की वत�मान कीमत ₹1,12,079 है। एक वष� बाद, इसकी कीमत बढ़कर ₹1,89,297 हो
गई। भूखंड �े� की कीमत म� �ितशत वृ�� (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 57%

2. 69%

3. 67%

4. 73%

Q.55 िव� सतत िवकास िशखर स�ेलन (WSDS) का कौन-सा सं�रण 5 से 7 माच� 2025 तक आयोिजत
िकया गया?

Ans 1. 20वां

2. 23वां

3. 28वां

4. 24वां
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Q.56 िकस ि�केट टीम ने संयु� अरब अमीरात म� आयोिजत 2024 ICC मिहला T20 िव� कप जीतकर इस
�ा�प म� अपना पहला �खताब हािसल िकया?

Ans 1. �ूजील�ड

2. इं��ड

3. ऑ�� ेिलया

4. भारत

Q.57 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी �ेटर, जैकेट ह�।
सभी �ेटर, कोट ह�।
सभी कोट, �ेज़र ह�।

िन�ष�:
(I) सभी �ेटर, �ेज़र ह�।
(II) कुछ कोट, जैकेट ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

Q.58 उस यु� का चयन कीिजए, जो नीचे दी गई दो यु�ो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु�
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

BGM : DEK
SVL : UTJ

Ans 1. HXF : LTB

2. EKX : GIV

3. IMZ : MIW

4. GOU : KMQ

Q.59 िवंडोज़ िस�म म� िकसी फ़ो�र को िदया जाने वाला िडफ़ॉ� नाम �ा होता है?
Ans 1. Default Folder

2. Untitled Folder

3. Folder

4. New Folder

Q.60 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से WDFG का संबंध ZGIJ से है। उसी तरीके से
IPRS का संबंध LSUV से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, RYAB का संबंध िन�िल�खत म� से
िकस िवक� से है?

Ans 1. UDEB

2. UBED

3. UDBE

4. UBDE

Q.61 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर KARJ िकसी िनि�त तरीके से NDUM से संबंिधत है। PLBF उसी
तरीके से SOEI से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, SCHQ िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. VFKT

2. UFNR

3. VELT

4. UEMR
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Q.62  म�,  है, जहां िबंदु D और िबंदु E �मशः  भुजा AB और BC पर ह�। यिद BD = 2
cm और AD = 19 cm ह�, तो  के �े�फल और समलंब ADEC के �े�फल का अनुपात �ात
कीिजए।

Ans 1. 4 : 437

2. 13 : 8

3. 10 : 11

4. 12 : 435

Q.63 D, E, F, G, H, I और P एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। D के दाएं से
िगनने पर D और P के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। D, H के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। G, E के बाएं
तीसरे �ान पर बैठा है। P और H दोनो ंका िनकटतम पड़ोसी I है। F के दाएं से िगनने पर F और I के
बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. चार

Q.64 राकेश का वेतन ₹12,000 �ित माह है। वह ₹6,000 घर के िकराए पर, ₹3,000 िबलो ंपर खच� करता और
शेष की मािसक बचत करता है। यिद उसने अपने ज�िदन वाले महीने म� ज�िदन मनाने के िलए अपनी
पूरी मािसक बचत खच� कर दी, एक वष� म� उसकी कुल बचत (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 30,000

2. 36,000

3. 27,000

4. 33,000

Q.65 इशान िबंदु Y से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 21 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है, 42 km करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 41 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और
17 km ड� ाइव करता है। वह दाएं मुड़ता है, 59 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 18 km ड� ाइव
करता है। िफर दाएं मुड़ता है, 39 km ड� ाइव करता है, और िबंदु Z पर �कता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने
के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया
जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 43 km पि�म की ओर

2. 39 km पूव� की ओर

3. 41 km पूव� की ओर

4. 45 km दि�ण की ओर

Q.66 िजतेश और कमल एक िनि�त काय� को �मशः  5 और 18 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। उ�ोनें एक साथ
काय� करना शु� िकया और 3 िदन बाद कमल ने काय� छोड़ िदया। िजतेश शेष काय� िकतने िदनो ंम� पूरा
करेगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.67 िवंडोज OS म� कौन सा डे�टॉप अवयव उपयोगकता�ओ ंको िडलीट की गई फ़ाइलो ंऔर
फ़ो�रो ंको �र� टोर करने की सुिवधा देता है?

Ans 1. कंट� ाेल पैनल
2. �ाट� मे�ू

3. टा� क मैनेजर
4. रीसायकल िबन

Q.68 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान
पर आ सकता है।

ETQ IQO MNM QKK ?
Ans 1. UHJ

2. UHI

3. UII

4. UJJ

Q.69 कुछ मामलो ंम�, भारत के �धानमं�ी िकसी रा� मं�ी को िकसी पोट�फोिलयो का �तं� �भार सौपंते ह�।
इसका ता�य� यह है िक ______________ ।

Ans 1. रा� मं�ी सौं�पे गए पोट�फोिलयो की िज�ेदा�रयो ंको साझा करने और िन�ािदत करने के िलए कैिबनेट मं�ी के साथ संयु� �प से काय� करते ह�

2. रा� मं�ी उस पोट�फोिलयो के िलए पूण� �तं� िज�ेदारी के साथ कैिबनेट र�क के समान काय� करते ह�

3. रा� मं�ी को िज�ेदा�रयो ंम� पदावनत िकया गया है

4. रा� मं�ी अपना रा� मं�ी का पद खो देता है

Q.70 उस सबसे बड़े वृ� की प�रिध (m म�) �ात कीिजए िजसे 281 m और 133 m िवमा वाले आयत म�
अंतिन�िहत िकया जा सकता है।

 लीिजए।

Ans 1. 428

2. 411

3. 416

4. 418

Q.71 7 : 9 का तु� अनुपात िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans 1. 70 : 90

2. 67 : 91

3. 67 : 93

4. 72 : 95

Q.72
 का सं�ा�क मान �ात कर�।

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Q.73 ई� इंिडया कंपनी के िन�िल�खत म� से िकस ए� �ारा गवन�र-जनरल की प�रषद के िवधायी और
काय�कारी काय� को औपचा�रक �प से पृथक कर िदया गया था?

Ans 1. चाट�र ए�, 1813

2. चाट�र ए�, 1853

3. चाट�र ए�, 1833

4. चाट�र ए�, 1793
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Q.74 उस यु� का चयन कीिजए, जो नीचे िदए गए दो यु�ो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु�
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

TJR : PKT
DHQ : ZIS

Ans 1. EMT : CQX

2. CRJ : BTN

3. KOS : IQV

4. XBG : TCI

Q.75 2024 म�, भारत सरकार ने 17.3 िबिलयन डॉलर के र�ा अिध�हण को मंज़ूरी दी। इन अिध�हणो ंका
िकतना �ितशत घरेलू आपूित�कता�ओ ंसे �ा� िकया गया?

Ans 1. 100%

2. 99%

3. 75%

4. 50%

Q.76 बु� के अवशेष िन�िल�खत म� से िकस बौ� संरचना के अंदर पाए जाते ह�?
Ans 1. अशोक �ंभ

2. �ूप

3. चै� हॉल

4. िशलालेख

Q.77 िन�िल�खत म� से कौन-सी कृिष तकनीक मु� �प से भारत म� जनजातीय समूहो ं�ारा अपनाई जाती है?
Ans 1. रोपण कृिष

2. गहन कृिष

3. वािण� कृिष

4. �ानांतरी कृिष

Q.78 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म
म� रखे गए हो।ं F के ऊपर कोई बॉ� नही ंरखा गया है। F और B के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�।
A और E के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। E को B के ठीक ऊपर रखा गया है। A और C के बीच
केवल चार बॉ� रखे गए ह�। G को D के ऊपर िकसी एक �ान पर रखा गया है। B के ऊपर िकतने
बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Q.79 आिथ�क सव��ण 2024-25 के अनुसार, िन�िल�खत म� से कौन से कारक िवदेशी पोट�फोिलयो िनवेशको ं
(Foreign Portfolio Investors - FPIs) को भारतीय इि�टी से मह�पूण� धनरािश िनकालने के िलए
�े�रत कर सकते ह�?

1. आय वृ�� म� मंदी
2. उ� मू�ांकन
3. बढ़ते भू-राजनीितक तनाव

Ans 1. सभी 1, 2 और 3

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. केवल 1 और 3
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Q.80 यिद दो सं�ाओ ंp और m का योगफल 12 है तथा (p3 + m3) = 360 है, तो pm का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 38

2. 28

3. 44

4. 35

Q.81 िकस भारतीय ब�क ने अपने दूतावास जमा (Embassy Deposits) का िववरण रेखांिकत िकया है, जो
माच� 2025 म� िवशेष �प से राजनियको,ं गैर-राजनियक कम�चा�रयो ंऔर राजनियक िमशनो ंके िलए
उपल� है?

Ans 1. ब�क ऑफ बड़ौदा

2. बंधन ब�क

3. HDFC ब�क

4. ए��स ब�क

Q.82 िन�िल�खत म� से कौन-सा मैकाल �ंृखला का सबसे ऊंचा िशखर है?
Ans 1. गु� िशखर

2. अनामुडी

3. कलसुबाई

4. अमरकंटक

Q.83 T िबंदु A से शु� होता है और उ�र की ओर 6 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 15 km ड� ाइव
करता है, दाएं मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 19 km ड� ाइव करता है।
वह अंितम बार दाएं मुड़ता है, 3 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �कता है। िबंदु A पर िफर से प�ंचने
के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न
िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 8 km उ�र की ओर

2. 4 km पूव� की ओर

3. 2 km पूव� की ओर

4. 6 km उ�र की ओर

Q.84 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GH - BC

2. IJ - DE

3. MN - PD

4. LM - GH

Q.85 एक ब�क, 7.4% वािष�क दर से च�वृ�� �ाज �दान करता है जबिक � याज अध�-वािष�क �प से संयोिजत
िकया जाता है। एक �ाहक एक वष� म� 1 जनवरी और 1 जुलाई �� येक को ₹8,022 जमा करता है। वष� के
अंत म�, �ाज के �प म� उसे िमलने वाली रािश ________ होगी। (उ�र 2 दशमलव �ानो ंतक दीिजए)।

Ans 1. ₹903.07

2. ₹919.85

3. ₹918.48

4. ₹901.42

Q.86 यिद सं�ा 7643185 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंके म� �ा अंतर होगा?

Ans 1. 5

2. 6

3. 4

4. 7
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Q.87 दो सं�ाएँ 7 : 11 के अनुपात म� ह�। यिद पहली सं�ा म� 10 की वृ�� की जाए तथा दूसरी सं�ा म� 20 की
कमी की जाए, तो अनुपात 2 : 3 हो जाता है। दोनो ंमूल सं�ाओ ंका योगफल �ात कीिजए।

Ans 1. 1260

2. 1254

3. 1240

4. 1268

Q.88 7362 × 726.8 × 0.709 का मान _______ के बराबर है।
Ans 1. 7.362 × 7.268 × 709

2. 73.62 × 7268 × 7.09

3. 7.362 × 72.68 × 70.9

4. 736.2 × 726.8 × 709

Q.89 सा�ारसन (salvarsan) की खोज को िचिक�ा म� नोबेल पुर�ार कब �दान िकया गया?
Ans 1. 1915

2. 1908

3. 1905

4. 1929

Q.90 यिद ‘+’ को ‘−’ से �ित�ािपत िकया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

66 ÷ 2 + 6 × 1 + 9 = ?
Ans 1. 105

2. 110

3. 117

4. 120

Q.91 �ा�ोिडयम (Plasmodium) के जीवन च� म� कौन-सी �मुख घटना लाल र� कोिशकाओ ंके
संिवदारण का कारण बनती है?

Ans 1. लोिहतकोिशकाओ ंम� म�रो ंके अंदर ल��िगक जनन

2. RBC के अंदर खंडजाणुओ ं(मीरोजॉइट) की प�रप�ता और गुणन

3. यकृत कोिशकाओ ंके अंदर गुणन

4. बीजाणुजो ंम� �पांतरण

Q.92 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 870 165 207 893 753 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −4

2. 0

3. −2

4. −3

Q.93 अरावली पहािड़यो ंके संदभ� म� थार रेिग�ान का अिधकांश भाग िकस िदशा म� ��त है?
Ans 1. उ�र-पूव�

2. दि�ण

3. उ�र-पि�म

4. पूव�
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Q.94 भारतीय िव�ान सं�ान (IIS) की टीम ने 2025 म� िकस �कार के AI मॉडल का उपयोग िसंथेिटक इमेज
बनाने के िलए िकया, जो ऑ�े� िडटे�न को बेहतर बनाने म� सहायक है?

Ans 1. जेनरेिटव एडवस��रयल नेटवक�  (GAN)

2. �रकर�ट �ूरल नेटवक�  (RNN)

3. िड�ूजन मॉडल

4. ट� ांसफॉम�र मॉडल

Q.95 यिद िकसी िब�र का िव�य मू� �ारंिभक मू� का 2 गुना है, तो लाभ �ारंिभक लाभ का 7 गुना होगा।
�ारंिभक लाभ �ितशत (% म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 250

2. 28.57

3. 20

4. 350

Q.96 एक नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 49.2 km जाने म� 90 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल
और धारा की चाल का अनुपात 3 : 2 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 44.8 km और धारा की िदशा
म� 71.2 km जाने म� कुल िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 5.4

2. 3.8

3. 0.1

4. 1.8

Q.97 चार सं�ाएँ �मशः  11 : 19 : 5 : 7 के अनुपात म� ह�। यिद इन चार सं�ाओ ंका योगफल 2289 है, तो
पहली और तीसरी सं�ा का योगफल �ात कीिजए।

Ans 1. 848

2. 816

3. 872

4. 887

Q.98 कुशल सेवाएं, मजबूत बुिनयादी अवसंरचना और एक संधारणीय वातावरण �दान करके 100 चयिनत
शहरो ंम� जीवन की गुणव�ा म� सुधार करने के उ�े� से �ाट� िसटी िमशन (Smart Cities Mission)
िकस वष� शु� िकया गया था?

Ans 1. 2015

2. 2014

3. 2013

4. 2012

Q.99 यिद HF एक दुब�ल अ� है, तो इसके संयु�ी �ार F⁻ की �बलता के बारे म� �ा अनुमान लगाया जा
सकता है?

Ans 1. यह उदासीन है।

2. यह एक दुब�ल �ार है।

3. यह एक �बल अ� है।

4. यह एक �बल �ार है।

Q.100 यिद a + b = 33, और a - b = 37 है, तो (a + b)2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 1101

2. 1089

3. 1181

4. 1152
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